

ПРАВДА ВОСТОКА

4

июля
2017 года
вторник
№ 128 (28586)

Основана
2 апреля
1917 года

www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В настоящее время в территориальных и железнодорожных региональных организациях Общества Красного Полумесяца Узбекистана, 191 районном подразделении и около 2,5 тысячи первичных организаций объединены более 1 миллиона 300 тысяч членов и 38 тысяч волонтеров. Около 200 патронажных медсестер службы "Мехр-шафкат" ежегодно оказывают медицинские услуги трем с половиной тысячам одиноких престарелых и инвалидов.

Президент Узбекистана принял мэра Сеула



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 3 июля принял мэра города Сеула Пак Вон Суна.

Мэр города Сеула специально прибыл в город Ташкент для того, чтобы лично вручить Президенту нашей страны приглашение Президента Республики Корея Мун Чжэ Ина посетить эту страну с государственным визитом до конца текущего года.

Глава нашего государства, с признательностью приняв приглашение, особо отметил, что сегодня Узбекистан и Южную Корею прочно

связывают отношения дружбы, взаимовыгодного сотрудничества и стратегического партнерства.

Республика Корея традиционно является ведущим инвестиционным и технологическим партнером при реализации приоритетных программ по диверсификации и модернизации промышленности и инфраструктуры в нашей стране. Реализованы и осуществляются десятки крупных проектов в различ-

ных отраслях экономики с привлечением инвестиций ведущих южнокорейских компаний и банков на сумму свыше 7 миллиардов долларов.

Расширяются двусторонние отношения в научно-технической и культурно-гуманитарной сферах, в областях медицины и образования.

Безусловно, достижению современного высокого уровня взаимодействия и тесного сотрудничества во многом способствовали интенсивные контакты на высшем уровне.

На встрече были также обсуждены вопросы развития практического сотрудничества между городами-побратимами, столицами наших государств - Ташкентом и Сеулом, в соответствии с принятой сегодня "Дорожной картой".

Особое внимание было уделено привлечению передового южнокорейского опыта в сфере организации эффективной системы управления городом, развития современной транспортной системы и жилищно-коммунального хозяйства на основе широкого примене-

ния современных технологий. Отмечена важность активного взаимодействия в области градостроительства, архитектуры и ландшафтного дизайна.

Достигнута договоренность о регулярных взаимных визитах в целях подготовки и продвижения перспективных проектов и программ взаимовыгодного сотрудничества между столицами двух стран.

УзА
Фото Ф. Курбонбоева,
Ё. Шамсиддинова (УзА).

Пак Вон Сун: Сотрудничество Сеула и Ташкента еще более укрепится

Отношения между Республикой Узбекистан и Республикой Корея последовательно развиваются.

Важным событием для развития двустороннего сотрудничества стал визит мэра столицы Республики Корея - города Сеула в нашу страну.

Мэр города Сеула Пак Вон Сун рассказал корреспонденту УзА:

Для меня большая честь встретиться с Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым.

В годы независимости Узбекистана сотрудничество между нашими странами последовательно развивается, достигнуты высокие результаты. Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан заинтересован в дальнейшем укреплении стратегического партнерства и всестороннем расширении взаимовыгодного сотрудничества с Южной Кореей. Такого же мнения и Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин. Глава нашего государства пригласил Президента Узбекистана посетить Южную Корею с государственным визитом.

Встреча в хокимияте города Ташкента прошла плодотворно. Между нашими городами-побратимами налажено тесное сотрудничество. Наша дальнейшая задача - еще более обогатить партнерство Сеула и Ташкента конкретными проектами, практическими результатами. В ходе визита мы подписали документы, в которых отразили общие стремления в этом направлении, достигли договоренностей на долгосрочную перспективу.

Сотрудничество наших столиц имеет особое значение для развития двусторонних связей между Узбекистаном и Южной Кореей.

Записал
А. Самадов.
Корр. УзА.

(О других встречах в рамках визита мэра города Сеула читайте на 3-й стр.).

С чувством сопричастности

Дорогой перемены

Четвертый, и как оказалось, последний курултай общественного движения молодежи "Камолот" прошел в непривычном для его активистов формате. Пришлось признать - у общества накопилось столько вопросов к деятельности крупнейшего молодежного ННО, что традиционные отчеты и многословные обещания больше никого не устраивают.

Большим событием стало участие в мероприятии Президента нашей страны Шавката Мирзиёева. Глава государства отметил, что по объективным причинам деятельность ОДМ "Камолот" необходимо прекратить. Одна из них - несмотря на то, что организация была общественной, спрос с нее был как с государственной. Повсеместно, особенно в районах, наблюдалась тенденция, когда активисты движения принимали участие практически во всех мероприятиях. Помогали с организацией, выступали с инициативами, но вот на их реализацию, решение актуальных проблем времени не оставалось. Все чаще слова рас-

ходились с делом. Ряд факторов привел к тому, что ОДМ "Камолот" сосредоточило вокруг себя талантливых, одаренных юношей и девушек, которые уже добились определенных высот и с которыми легко и приятно работать. Неорганизованная молодежь - та целевая группа, требующая особой работы, оказалась не у дел. Нельзя полностью перечеркивать работу организации - были, конечно, социально необходимые проекты, помогающие обрести полезные навыки, изучить иностранные языки, но этих мер оказалось недостаточно, чтобы в полной мере реализовать задачи, обозначенные в ее Программе и Уставе. Актив-

сты, сами еще юноши и девушки, перестали слышать свою целевую аудиторию, им стали неинтересны ее потребности и заботы. Даже тревожные звоночки в форме все чаще звучащего вопроса "А чем вообще занимается эта организация?" не замечались, заглушаемые бравадными отчетами.

Предложение главы государства об организации на базе ОДМ "Камолот" Союза молодежи Узбекистана и объявлении 30 июня - дня образования нового союза - Днем молодежи было принято с большим воодушевлением. Структура новой организации, ее правовой статус позволяют работать по-новому, с учетом сегодняшних реалий и обеспечат активное участие в реформах юношей и девушек. Это решение своевременно и позволит вывести работу с юным поколением из лабиринта громких обещаний на прямую дорожку воплощения его надежд и устремлений.

Дильноза Каттаханова.
Лауреат Государственной премии имени Зулфия.

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Бесценное богатство

В Карманинском районе Навоийской области врачи госпиталя южнокорейского университета Инха провели медицинский осмотр населения.

Проводимые совместно со специалистами госпиталя южнокорейского университета Инха и международным благотворительным фондом "Соглом авлод учун" медицинские осмотры являются ярким подтверждением эффективности совместной работы. В ходе осмотров специалисты областного регионального филиала фонда активно обмениваются опы-

том с зарубежными коллегами, разрабатывают необходимые рекомендации в сфере профилактики и предотвращения различных заболеваний среди населения.

В ходе медосмотра проверено здоровье более 770 человек, предоставлены необходимые рекомендации по борьбе с факторами, приводящими к возникновению выявленных у больных болезней.

Н. Рахимов.

Навоийская область.

Фабрика в сельской глубинке

Фабрика "Аюбхон текстиль", расположенная в Дангаринском районе, выпускает сорочки, пижамы, брюки. Продукция востребована среди потребителей Коканда, Ферганы, Маргилана.

Сельское предприятие привлекает качественными показателями и приемлемыми ценами. Просторный, светлый цех оборудован новейшими технологическими линиями, которые обеспе-

чивают четкий ритм всего производства. Мощности сельской фабрики позволяют ежегодно изготавливать 200 тысяч мужских сорочек и других трикотажных изделий. Они поставляются на внутренний рынок и партнерам из Казахстана, России.

Мухаммад Рузиев.

Ферганская область.

Выпускникам вручены дипломы

Во Дворце культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан прошла церемония вручения дипломов выпускникам бакалавриата и магистратуры Ташкентского государственного юридического университета.

Министр юстиции Республики Узбекистан М. Икромов, министр внутренних дел А. Азизов, председатель центрального совета Союза молодежи Узбекистана К. Куронбоев, заместитель Генерального прокурора Э. Юлдашев, заместитель председателя Верховного суда Б. Дехонов, заместитель председателя Ассоциации судей У. Мингбоев и другие искренне поздравили выпускников и вручили им дипломы.

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по коренному совершенствованию судебно-правовой системы. Особое внимание при этом уделяется модернизации высшего юридического образования, внедрению в сферу международных образовательных стандартов и информационно-коммуникационных технологий.

На поднятие работы в этом направлении на новый уровень ориентирует Стратегию действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах и постановление Президента нашей страны "О мерах по коренному совершенствованию системы и повышению эффектив-

ности подготовки кадров в Ташкентском государственном юридическом университете" от 28 апреля 2017 года.

В обеспечении исполнения этих задач важное значение имеет сотрудничество вуза с судебными и правоохранительными органами - Генеральной прокуратурой, Министерством юстиции, Верховным судом, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Ассоциацией судей Узбекистана и другими организациями.

В университете имеется современная материально-техническая база. Учебный, научно-методический отделы, кафедры оснащены техническими средствами обучения, информационно-коммуникационными системами и программами. Обучение проводится на основе современных методов и технологий. В этом учебном году данное высшее учебное заведение окончили 374 бакалавра и 109 магистров.

В мероприятии принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан О. Муродов.

Н. Насриев.
Корр. УзА.

Приоритет - права и интересы человека

В Отделении ООН в Женеве состоялся брифинг, посвященный итогам визита в нашу страну Верховного комиссара ООН по правам человека Зейда Раада аль-Хусейна, а также современному развитию Узбекистана с акцентом на ход реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

На брифинг приглашены руководители и представители международных организаций, в том числе Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ), Международной организации труда (МОТ), Отделения ООН в Женеве, дипломатического корпуса, общественных, академических и экспертных кругов.

На брифинге с докладом выступил директор Национального центра по правам человека Акмаль Саидов, который представил подробную информацию о проводимых в Узбекистане системных и поэтапных реформах в политической, судебно-правовой и социально-экономической сферах. Присутствующие были ознакомлены с основными направлениями сотрудничества Узбекистана с учреждениями системы ООН в сфере прав человека.

До участников мероприятия доведены суть и содержание Стратегии развития страны на ближайшие годы, важное место в которой занимает положение, связанные с обеспечением прав, свобод и законных интересов человека.

Отдельное внимание уделено визиту Верховного комиссара ООН по правам человека Зейда Раада аль-Хусейна в мае этого года и достигнутым в его рамках договоренностям. Отмечалось, что по итогам данного визита Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан принят План действий по дальнейшему развитию сотрудничества с Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека.

Присутствующие дали положительную оценку принимаемым в Узбекистане последовательным мерам по повышению уровня благосостояния народа, обеспечению защиты прав и интересов граждан, что стало возможным благодаря формированию открытой и устойчивой политической системы, основанной на верховенстве закона.

Выступая перед участниками брифинга, президент Дипломатического круга Женевы Роберт Блум заявил, что политика реформ Президента Шавката Мирзиёева по совершенствованию социально-экономической сферы стимулирует процесс позитивных преобразований в стране. При этом, со слов спецалиста, параллельно с процессом модернизации общественной жизни уделяется серьезное внимание сохранению и приумножению богатого исторического и культурного наследия узбекского народа.

По мнению Р. Блума, располагая богатыми запасами природных ресурсов, квалифицированной рабочей силой и современной инфраструктурой, Узбекистан представляет огромный интерес для перспективных инвесторов.

На мероприятии отмечалось, что основу узбекского общества составляют такие ценности, как уважение к семье и многовековым традициям. С 2013 года Узбекистан реализует более 145 рекомендаций по итогам рассмотрения национального доклада в рамках Универсального периодического обзора Совета по правам человека, что заслуживает высокой оценки со стороны мирового сообщества.

В ходе своего визита в Узбекистан Верховный комиссар по правам человека привнес осуществяемые в стране реформы в сфере защиты прав человека и достойно оценил политическую волю руководства страны решать насущные проблемы в этой области.

Представители УВКПЧ отметили, что офис Верховного комиссара также присутствует принимаемые узбекской стороной реальные шаги по защите прав и продвижению интересов человека. В частности, заслуживают внимания упразднение и облегчение норм уголовно-процессуального характера, в частности, создание и начало деятельности Высшего судебного совета.

В свою очередь сотрудники Международной организации труда (МОТ) обратили внимание, что благодаря совместным усилиям удалось достичь заметного прогресса в продвижении основополагающих принципов и прав в сфере труда. По их мнению, подписанное 28 февраля этого года Соглашение о продлении Страновой программы достойного труда в Республике Узбекистан на 2017-2020 годы позволит существенно расширить двустороннее сотрудничество.

В связи с этим отмечалось, что достижения Узбекистана в области прав человека положительно повлияют на уровень и характер взаимодействия республики с МОТ.

ИА "Жахон".

Мир о нас



■ На частной фирме "Global bazis" Гузарского района Кашкадарьинской области производятся современные двери и рамы, мебель для дома и офиса. Здесь 10 человек обеспечены постоянной работой. - За счет средств областного филиала банка "Ипак йули" внедрены современные технологии в производство, - говорит управляющий делами

предприятия Тулкин Нурсалдов. - Процессом работы управляет автоматизированная система, что дает возможность производить товары на уровне мировых стандартов.

На снимке: работник фирмы Руслан Чвкочов. Фото Ж. Норкбиллова (УзА).

Локализация

Производство - местное, эффект - масштабный

■ За прошедшие пять месяцев этого года в Наманганской области произведено свыше 20 наименований промышленной продукции более чем на 1,643 триллиона сумов, что превышает показатель аналогичного периода прошлого года на 7,5 процента. Растет доля товаров из местного сырья.

Общество с ограниченной ответственностью "Наманган ипак гиламлари" в числе первых взялось за выпуск ковров. Успех превзошел все ожидания в первый же год работы - в 2015-м молодой коллектив из 20 человек реализовал более 84 тысяч квадратных метров ковров и ковровых дорожек.

Исполнительный директор предприятия Одилжон Мамадалиев отмечает, что в основе достижений - взятый курс на локализацию. Ее уровень составляет 90 процентов. Товар производится из местных материалов: синтетических волокон, закупаемых в Бухаре, Самарканде, Навои, кенафа - Ташкентской области. Лишь краски пока импортные.

Применение местных материалов никоим образом не снизило качество продукции. В одном из торговых комплексов представлены самаркандские, андижанские, импортные ковры и новинка из Намангана. Многие покупатели, скрупулезно осмотрев изделия, отмечают, что привлекателен каждый из ковров - они одинаково качественны и красивы, однако наманганские дешевле в среднем на 12 процентов.

Доступными и качественными новинками местных покупателей радует и СП ООО "China - Namangan Industry", которое так же, как ковроделы, первыми в области произвело электроды для сварщиков. С планом выпуска 150 тонн в год предприятие перевыполнило договорные обязательства на десять тонн. Более трети использованных компонентов - местные. По подсчетам специалистов, локализация отдельных комплектующих, привозимых раньше из России и Казахстана, позволила сэкономить за год более 117 тысяч долларов.

Более чем в четыре раза увеличился прошлогодний объем выпуска продукции - алюминиевых изделий - ООО "Намидер - литые сервис". Запланированный объем производства алюминиевых форм для выпечки хлеба и хлебобулочных изделий составлял порядка тысячи штук. Но фактически произведено в 12 раз больше. Сырьем для производства стали переплавленные алюминиевые детали и изделия.

Иностранное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью "Verigrow iragi" в Намангане работает полностью на местном шелковом волокне. Качество сырья и своевременные поставки способствуют стабильной работе предприятия. В этом сезоне от заготовителей поступит более 450 тонн сырья.

Годовая мощность оборудования по производству шелковой пряжи - 100 тонн, шелковой нити - 30 тонн. С этого года на 40 современных станках начат выпуск шелковой ткани, за год будет произведено 100 тысяч квадратных метров. Затем заработает красивый цех по нанесению узоров на

ткань. Тем самым со следующего года к существующим двум добавится третий вид продукции - ткань "креп". Спрос на нее высок в Китае, Индии, Иране, Египте и других странах.

Предприятие намерено внедрить безотходную технологию, в результате которой из отходов коконов ежегодно будет производиться дополнительно 80 тонн шелковой пряжи. В результате роста объема производства, увеличения ассортимента товаров, численность персонала превысила 500 человек.

На селе стало выгодным производить продукцию из местного тополя. Особенно это направление развито в Нарынском, Наманганском, Уйчинском, Мингбулакском районах, где произрастает много тополей.

Бахтиёр Кукимирзаев на части своего большого сада создал цех по изготовлению дощатых ящиков для садоводов. Дело пошло успешно и производство неизменно растет - с февраля заказы уже поступают не только из долины, но и районов Ташкентской области. За год здесь изготавливают до 30 тысяч ящиков. Производство безотходное - опилки, кожура тополя идут на топку печей.

В Учкурганском районе скоро заработают новые совместные предприятия "Учкургон текстиль" и "Узтехучкургон", созданные на базе бывшей прядильно-ткацкой фабрики. В проект инвестировано 120 миллионов долларов. Установлены современные технологические линии. Здесь планируется переработка семи тысяч тонн хлопка-сырца. Сразвитием швейной промышленности в области параллельно появляются производители фурнитуры. ООО "Button fashion design" из Намангана освоило выпуск пуговиц из полиэфирсмолы. Раньше их закупали в Китае и Турции. Наманганский производитель пока единственный в Центральной Азии.

Если импортные пуговицы деформируются, а цвет становится бледным при химчистке одежды, то наманганские сохраняют целостность при такой обработке, - говорит директор предприятия Илхом Исокжонов. На выполнение заказа у предприятия уходит всего четыре дня, иностранные поставщики укладываются более чем за месяц. За пять месяцев этого года произвели и реализовали более двух миллионов штук ярких и разноцветных пуговиц 400 видов.

Участие субъектов малого бизнеса в Программе локализации способствует не только сбережению валютных средств, но и заметно увеличивает ассортимент продукции, отвечающей запросам внутреннего и внешнего рынков.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Конференция женщин

■ В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция "Обеспечение активности женщин в социальной и политической сферах - приоритетное направление государственной политики". Она посвящена деятельности Комитета женщин, новым подходам к устранению тревожащих сопотребителей проблем, укреплению сотрудничества со СМИ.

В рамках преобразований, происходящих в нашей стране, женщины - в зоне особого внимания. Реализуются меры по повышению их общественно-политической активности, развитию лидерских качеств, овладению ими современных профессий. Создаются благоприятные условия для их участия во всех сферах социума. Большое значение придается вопросам равных возможностей, укрепления репродуктивного здоровья, воспитания и всестороннего развития девочек.

В рамках Государственной программы "Год диалога с народом и интересов человека", реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах Комитет женщин освоил новый механизм системной работы в области расширения социального партнерства между государственными органами и институтами гражданского общества по вопросам защиты прав и законных интересов женщин.

Общественный контроль, осуществляемый выездными рабочими группами, - новый формат взаимодействия с населением - принят нами на вооружение и доказал свою эффективность, - говорит ведущий специалист Комитета женщин Узбекистана Гульмира Тлеуева. - Подворовой обход, общение с семьями позволяют выявить проблемные ситуации, многие решить на местах. Так, по экономическим вопросам выявлено почти 195 тысяч проблем, религиозных - 6 819, в деятельности сходов граждан - 47 369. В сферах образования - 31,5 тысячи, здравоохранения - 48 465 недочетов.

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, Председатель Комитета женщин страны Т. Нарбаева.

Лола Ташходжаева.

В защиту интеллектуального труда

■ В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция на тему "Деятельность Агентства по интеллектуальной собственности и тенденции развития сферы".

Мероприятие организовано учреждением с целью реализации постановлений главы государства "О мерах по совершенствованию деятельности Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан" и Кабинета Министров "Об утверждении Положения об Агентстве по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан".

Специалисты сферы рассказали о достигнутых результатах. В первой половине этого года (по состоянию на 28 июня) принято 3939 заявок на регистрацию объектов интеллектуальной собственности, рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 18,5 процента. Проведены экспертизы по 4163 объектам, в государственных реестрах зарегистрировано 1664, в том числе изобретений - 108, полезных моделей - 48, промышленных образцов - 67, товарных знаков - 1062, программ для ЭВМ - 352, баз данных - шесть, селекционных достижений - 21. Зарегистрировано 208 договоров, в том числе о передаче прав (полностью или частично) 101 и лицензионных - 107. Совместно с рабочими группами на местах по соблюдению требований соответствующего законодательства во всех регионах страны проведено 22 мониторинга по выявлению случаев нарушения прав, сведения о них направлены в Государственный налоговый комитет и Министерство внутренних дел. Также агентство рассматривает апелляционные работы, развивает международное сотрудничество, проводя семинары со Всемирной организацией интеллектуальной собственности.

Говорили о задачах, которые ставят перед собой эксперты учреждения.

Насиба Саидова.

Алло, Байсун?

■ В труднодоступный горный кишлак Мачай Байсунского района Сурхандарьинской области пришла цифровое ТВ, интернет и мобильная связь.

От этого кишлака до райцентра - 80 км. В поселке проживают 6,5 тысячи граждан. Услуги связи представлял один оператор, и не без частых обрывов связи и технических проблем.

В мае здесь установили две базовые станции Национального оператора мобильной связи "Uzmobile" и одну базовую станцию Perfectum Mobile. Теперь 80 процентов территории Мачая покрыто сигналами связи. Население получило доступную и качественную мобильную связь. Национальный оператор также подключил четыре телеканалы "O'zbekiston" и "Yoshlar", то теперь есть возможность смотреть передачи 18 цифровых телеканалов.

Современная телекоммуникационная инфраструктура до кишлака, наконец, дошла, а соответствует ли требованиям нормальной работы электроснабжение? В связи с ограничениями в обеспечении электрической энергией горных районов устанавливается оборудование, работающее как от солнечных батарей, так и ветряных генераторов.

В горных населенных пунктах Сурхандарьинской области также ведутся работы по расширению зоны покрытия цифровым телевидением. Если раньше жители Мачая могли смотреть только телеканалы "O'zbekiston" и "Yoshlar", то теперь есть возможность смотреть передачи 18 цифровых телеканалов. Как сообщает информационная служба Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций, до конца года в горных районах вместо существующего аналогового передающего оборудования планируется установить 86 единиц современного цифрового. В целом телекоммуникационная инфраструктура поэтапно развивается в 25 населенных пунктах области, расположенных в приграничных и горных территориях. К примеру, в Байсунском, Денасунском, Сарисайском, Узунском и других районах.

Виктор Муртазин.

Курсом реформ

В Муйнак поступила чистая питьевая вода

■ Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе состоявшейся 20-21 января текущего года поездки в Республику Каракалпакстан дал старт прокладке водопроводной сети Кунград-Муйнак, призванной решить проблему питьевого водоснабжения жителей Муйнакского района.

Спустя пять месяцев строительство водопровода протяженностью 101 километр было завершено, жителям района начала подаваться чистая питьевая вода. На мероприятии, организованном в связи со сдачей сооружения в эксплуатацию, отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание повышению уровня и качества жизни населения, особенно жителей отдаленных районов.

На реализацию проекта, инициированного главой нашего государства, было направлено 26,6 миллиарда сумов. Строительномонтажные работы выполнены генеральным подрядчиком - специальной передвижной механизированной станцией "СПМС" при акционерном обществе "Узбекистон темир йуллари".

В результате введения в строй данного сооружения, ставшего достойным подарком к 26-й годовщине независимости нашей

Родины, появилась возможность ежесуточно поставлять 7 тысяч кубометров чистой питьевой воды и обеспечивать ею более 25 тысяч человек.

Население района многие годы мечтало о питьевом водоснабжении, - говорит начальник Муйнакского районного отдела фонда "Нуроний" Жангабой Жусилов. - До этого жители брали воду из Амударьи или артезианских колодезев. Подобная созидательная работа, нацеленная на дальнейшее улучшение условий жизни нашего народа, является результатом нашей независимости и мудрой политики нашего Президента, ориентированной на интересы народа.

Постановление главы нашего государства "О Государственной программе по развитию региона Приаралья на 2017-2021 годы" от 18 января текущего года предусматривает обеспечение качественной питьевой водой жителей не только центра, но и самых

отдаленных аулов района. В частности, в рамках проекта "Развитие и модернизация системы водоснабжения Нукусского, Берунийского, Муйнакского, Кунградского и Караузского районов" заказчиком - Министерством жилищно-коммунального обслуживания Республики Узбекистан при финансовом содействии Азиатского банка развития питьевой водой будут обеспечены жители 6 населенных пунктов Муйнакского района. Водопровод Муйнак-Учсой будет проложен на 1,51 километра, чистая питьевая вода дойдет до самых отдаленных аулов.

В соответствии с постановлением Президента нашей страны "О дополнительных мерах по экономическому развитию и обеспечению занятости населения Муйнакского района Республики Каракалпакстан в 2017-2018 годы" от 28 февраля текущего года в районе намечено реализовать 72 проекта, в рамках которых к настоящему времени уже создано более 200 новых рабочих мест.

На мероприятии выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан О. Раматов, Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.
Каракалпакстан.

Бизнес малый - вклад большой

■ Развитие малых предприятий ведет к насыщению рынка товарами и услугами, увеличению экспортных поставок, реализации потенциала местных сырьевых ресурсов. Особую роль в этом на протяжении играет финансовая и консультативная помощь начинающим делом субъектам предпринимательства.

Руслан Махмудов из Хазараспского района долгое время занимался куплей-продажей чулочно-носочных изделий заводского производства. Тогда, в 90-х годах, завозились некачественные товары, реализовывались они не сразу. Таким образом к нему пришла идея открыть свое предприятие и начать выпуск чулочно-носочных изделий на родной земле. Это ему удалось без особого труда, ведь поддержка предпринимательства прочно вошла в круг перманентных задач государства.

В июне 2016 года он открыл ООО "Express socks" в селе Пичокчи Хазараспского района, ориентированное на выпуск качественных чулочно-носочных изделий из экологически чистого сырья, а главное, по доступной цене. За прошедшее время здесь приобретено 20 единиц оборудования за счет кредита Ургенского филиала Хамкорбанка на 235 млн сумов.

Получив диплом профколледжа, сразу же трудоустроился здесь, - отметила работница предприятия Лайло Собирова. - Наряду со своими сверстницами обучалась мастерству работы на станках у специалистов. Сейчас работаю самостоятельно. Условия и оплата труда хорошие.

На предприятии выпускаются мужские, женские и детские носки. Производственная мощность - 720 тысяч пар.

Основная часть сырья поставляется из Ташкентской области, - говорит руководитель предприятия Р. Махмудов. - В ближайшем времени планируем расширить выпуск продукции. Намечаем открыть новый цех, дополнительно заку-

Зарабатывают, приносят пользу людям

пить 11 станков и начать выпуск других видов изделий. Трудоустроим еще несколько сельчан. На предприятии трудятся и члены семьи - супруга и сын.

Я всегда интересовался менеджментом и маркетингом, начал с помощи отцу в дизайне продукции, - сказал сын предпринимателя Муслим Мадаминов. - Исходя из спроса населения, ассортимент изделий, цвета и узоры меняются по сезону. Изделия в основном реализуются на внутреннем рынке.

Показатели предприятия говорят сами за себя, продукция своим качеством и дизайном не уступает зарубежным аналогам. Они в свою очередь достигнуты благодаря правовым и экономическим механизмам, внедряемым для поддержки бизнесменов, создания благоприятной деловой среды в нашей стране.

Созданными условиями воспользовалась и 26-летняя Феруза Атанязова из Ургенча, которая изготавливает различные женские, мужские, детские, спортивные и школьные сумки. Любовь к этому делу привила ее соседка Феруза-апа, которая еще со школьных лет учила ее выкройке и шитью различной женской одежды. Со временем Феруза стала рисовать эскизы платьев и дамских сумок сама.

Нравится процесс подбора одежды соответствующей сумки, - говорит Фе-



руза Атанязова. - Но не всегда получается найти в магазинах сумку по душе. Поэтому и начала шить их сама. В интернете нашла выкройку и первую сумку изготовила для мамы. Ей очень понравилось. Моя первая работа имела успех - начали поступать заказы от знакомых. Но для полноценного бизнеса требовались денежные средства. Успешно выступив в конкурсе "Еш тадбиркор - юрта мадакор", проводимом ОДМ "Камолот", получила льготный кредит и открыла свой цех на дому.

Субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства играют важную роль в наполнении внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, создании новых рабочих мест, прежде всего для молодежи, что служит увеличению доходов и повышению благосостояния народа.

Лола Алимова.
Фото Амира Соджова.
Хорезмская область.

Гарантия качества

■ В современных производственных корпусах узбекско-британского СП "БМП энд трейдинг груп", расположенных на территории промышленного городка Кувасай, выпускают качественную продукцию с соблюдением всех экологических требований.

Предприятие привлекает все больше потенциальных заказчиков. Сошедшая с технологических линий продукция сразу же отправляется на многочисленные стройплощадки и торговые точки бизнес-партнеров. Благо, мощности СП растут. Оно способно выпускать до 12 тысяч штук высококачественного шифера в день.

Эффективно функционирующая предприятия помогла выделенная банком ссуда в размере трех миллиардов сумов. На трехгектарной территории соорудили дополнительные объекты с целостной инфраструктурой для стабильной работы шиферного производства. Здесь установлено современное оборудование.

Наша продукция ничем не уступает европейской, - говорит заместитель директора СП "БМП энд трейдинг груп" Пулатжон Абдуразаков. - Несмотря на громадную территорию, здесь сложно найти пустое место, поскольку производство имеет немало вспомогательных объектов, которые обеспечивают качество на всех этапах производственного цикла. Зеленый наряд фруктовых и экзотических деревьев, а также множество различных цветов способствует релаксации и создает приятную рабочую атмосферу.

Это немаловажный факт - каждый рабочий должен чувствовать уют. Трехразовое питание, комнаты отдыха, душевые, бассейн, фитнес-зал, - все это для трудового коллектива.

Высокооплачиваемой работой обеспечены 680 жителей промышленного городка, большинство из них - выпускники профессиональных колледжей.

Круг потребителей постоянно растет, - рассказывает ведущий специалист завода Давронжон Дадажонов. - Ведь сейчас по всей Золотой долине идут интенсивные строительные работы, возводятся современные дома по типовым проектам, заводы, индивидуальные постройки. Сотрудники, зная, что удовлетворяют нужды сопотребителей, гордятся своей работой. Прибыль начального этапа направили на поддержку пожилых горожан. К примеру, руководство СП выделило пожизненную пенсию в размере полтора миллиона сумов двум участникам Второй мировой войны.

Образовала жителей Кувасай и новость о финансировании предприятия футбольной командой "Цементчи". Ныне на реконструированном стадионе ежедневно тренируются сто школьников.

Масрур Нурмухамедов.
Ферганская область.

Стратегия подготовки юристов

Стратегический курс по коренному совершенствованию юридического образования должен двигаться в направлении поэтапной и продуманной политики с учетом объективных потребностей общества и государства. Современные процессы глобализации изменяют общественные отношения, выводят их на качественно новый уровень развития. Исходя из этого важнейшей задачей юридического образования остается подготовка высококвалифицированных специалистов для эффективной работы в новых условиях.

Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах выводит сферу образования и науки на более высокий уровень развития в социальной сфере. Предуспривается, в частности, дальнейшее совершенствование деятельности высших учебных заведений. В новой фазе реформ в сфере особое внимание направлено на дальнейшее совершенствование юридического образования и развитие правовой науки, коренное улучшение качества подготовки кадров, отвечающих современным требованиям, повышение эффективности законодательской деятельности и правоприменительной практики.

Государственные образовательные стандарты, устанавливающие минимальные требования к содержанию основных блоков образовательной программы, максимальные трудоемкость ее освоения и показатели качества подготовки выпускников, к сожалению, не содержат конкретных механизмов реализации поставленных задач. Процесс получения знаний, по нашему мнению, должен быть ориентирован на современные информационные технологии, что предполагает отход от тра-

диционной организации процесса обучения. Поэтому для достижения поставленных целей необходимо усилить информационную составляющую подготовки специалистов в области юриспруденции. Все это и определяет настоятельную необходимость корректировки государственных образовательных стандартов высшего образования по специальности "Юриспруденция".

В связи с этим эффективность подготовки корпуса юристов во многом зависит от знаний и практических навыков бакалавров и магистров. Реформирование этой сферы непосредственно связано с постановлением Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки юристов" от 28 июня 2013 года. На основании этого документа Ташкентский государственный юридический университет определен высшим базовым образовательным и научно-методическим учреждением по подготовке юридических кадров по специальности юриспруденция.

Специализация правового обучения и подготовка юристов по определенным направлениям имеет значение с практической точки зрения. Исходя из этого в Ташкентском государственном юридичес-

ком университете осуществляется подготовка бакалавров и магистров.

Новый импульс стратегическому развитию юридического образования в Узбекистане дало постановление Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы и повышению эффективности подготовки кадров в Ташкентском государственном юридическом университете" от 28 апреля этого года. В частности, в нем отмечается, что принятие в университете меры по повышению качества учебного-воспитательного процесса, наполнение его инновационным содержанием, внедрить эффективную систему оценивания знаний студентов, обеспечить тесную связь теоретической подготовки с правоприменительной деятельностью, направленную на формирование навыков самостоятельно приобретать и использовать новые знания. Выпускники университета активно вовлечены в происходящие в стране процессы государственного строительства и демократизации общества, реализации приоритетных задач социально-экономического развития и реформирования судебно-правовой сферы.

Также в соответствии с этим постановлением профессорско-преподавательский состав укрепляется специалистами с высоким уровнем профессионального педагогического мастерства, правовой и политической культурой, в образовательный процесс широко вовлекаются специалисты с практическим опытом работы.

Применение в учебном процессе планов, программ, учебно-методических материалов, направленных на дальнейшую оптимизацию теоретических занятий с учетом углубления самостоятельной подготовки студентов, развитие аналитического мышления и профессиональных навыков юриста с ориентацией на потребности работодателей, является одним из направлений развития Ташкентского государственного юридического университета. Дальнейшее совершенствование модульной системы и инновационных методов обучения, широкое применение информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе, расширение доступа студентов, преподавателей и молодых исследователей к глобальным информационно-правовым и образовательным ресурсам, совершенствование порядка прохождения практики, стажировки, а также внедрение клинического образования также находятся под пристальным вниманием.

Следует отметить, что с учетом применения положительного международного опыта впервые в сфере юридического образования внедряется система перевода и накопления условных единиц определения объема учебной нагрузки студентов - кредитов. Отличительная черта юридического образования в том, что оно напрямую связано с особенностями юридической деятельности. Юридический образовательный процесс должен отвечать современным требованиям правоприменительной практики, то есть гибко подстраиваться под нее с тем, чтобы



СТРАТЕГИЯ ДЕЙСТВИЙ 2017-2021

высшее юридическое учебное заведение могло подготовить квалифицированного специалиста, ориентированного во всех аспектах юридической деятельности.

Повышение эффективности подготовки кадров в сфере юридического образования - это сложный и эволюционный процесс. Поэтому коренное реформирование юридического образования в соответствии с требованиями Стратегии действий даст мощный импульс для подготовки юридических кадров с высокой квалификацией с учетом международных стандартов, внедрения инновационных методов организации учебного процесса и обеспечения широкого доступа молодежи к получению образования в этой сфере.

Шухрат Рузиназаров.
Профессор Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук.
Сохиба Иноятова.
И. о. доцента Ташкентского государственного юридического университета, кандидат юридических наук.

О любви и не только

Все произведения, вошедшие в книгу "Сой сохили" ("Берер") писателя и публициста Кулмана Очила, объединены одной темой - темой любви.

Все остальное в них разное: и место действия, и время, и даже жанры - рассказы, повести, эссе, а также беседы с известными людьми. Может даже сложиться впечатление, что они написаны в разные годы. Просто автору интересно наблюдать за жизнью человека, нашего современника, за его взаимоотношениями с другими людьми. Это те вопросы, которые его волнуют и к размышлению над которыми он приглашает читателя.

Книга, изданная ИПАК "Шарк", - о высоком предназначении человека в обществе. Как бы ни было тяжело людям, какие бы испытания ни выпали им на долю, они должны пронести через всю жизнь облагораживающую душу любовь, остаться верными своему чувству, а следовательно, и себе. Только искренняя любовь, прочная семья могут воспитать высокие гуманистические качества и помочь ему найти свое место в мире.

Новые книги

В Национальной библиотеке Узбекистана прошел ряд мероприятий.
Состоялась презентация книги доцента кафедры "Эстрадное пение" Государственной консерватории Узбекистана, известного исполнителя Юсуфа Тураева "Узбекские эстрадные песни XX века". В ней приняла участие музыковед, меломаны, студенты высших учебных заведений и пользователи библиотеки.

Юнус Тураев является одним из самых ярких представителей нашей музыкальной культуры. Его песни широко известны во многих странах мира, входят в золотой фонд эстрадной музыки. В его книге представлены композиции различного содержания: лирические, эпические, жанрово-бытовые. Особое внимание уделено напевам о Родине, воспитывающим у молодежи патристические чувства, высокие нравственные и моральные качества. В этом выражается также глубокий этический, воспитательный смысл пособия, являющегося обобщением многолетнего исполнительского и педагогического опыта автора.

Организована презентация книги руководителя и учредителя центра "Психологическая помощь" Зебиниссо Ахмедовой "Факат ажрама" ("Только не разводись"). Специалисты сферы говорили о ее важной роли в воспитании не только подрастающего поколения, но и взрослых читателей. В произведении затронуты проблемы семейной жизни и даны советы для их устранения. Оно поможет в поиске правильного решения при конфликтных ситуациях между супругами.

На круглом столе "Напевы из края Махтумкули", посвященном творчеству великого туркменского поэта и мыслителя, затронуты вопросы глубокого изучения творчества, литературного наследия, пропаганды его поэзии. Представители сферы рассказали о связях узбекских и туркменских поэтов и писателей, их совместных работах, научных исследованиях.

Посольство Венгрии в Узбекистане совместно с библиотекой организовало презентацию книги писателя Яноша Аранья "Сказка о волшебном олене". В ней приняли участие представители посольств зарубежных стран, литературоведы, переводчики и пользователи.

Этот поэт-романтик является автором многочисленных баллад и лиро-эпических произведений. Его книга повествует об исторических событиях, личности и обычаях венгерского народа. Она переведена на узбекский язык Исахом Мулло, работавшим в Восточной библиотеке венгерской Академии наук.

В презентации двух книг для детей Лины Хачатуровой приняли участие представители Министерства культуры, дипломатического корпуса, ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО в Узбекистане. На страницах первого произведения "Большой секрет, или Веселье приключения гномов Тика и Така" юного читателя ожидает встреча с озорными гномами, а также захватывающая история, которая произошла с самой обыкновенной девочкой. А второе - "Космическая сказка, или Марсианские хроники кота Бельши и его друзей".

Специалисты библиотеки проводят выездные мероприятия в махаллах разных районов Ташкента в целях популяризации чтения, формирования мотивации к нему, развития литературной и коммуникативной компетенции населения. Они рассказывают о читальных залах библиотеки, услугах, оказываемых пользователями, и современных ресурсах. Жители проявляют к таким встречам большой интерес и активно участвуют в обсуждениях.

Повествуя о судьбах

Издательско-полиграфический творческий дом имени Гафуря Гуляма опубликовал роман известного норвежского писателя, лауреата Нобелевской премии Кнута Гамсуна "Голод" на узбекском языке.

Это небольшое произведение, включающее многочисленные автобиографические детали. По сюжету безымянный герой - нищий молодой человек, несмотря на сложные обстоятельства, не изменяющий своим принципам и сохраняющий свое достоинство.

Подготовила Азиза Исламова.

Литературное обозрение

Узбекистан - наш общий дом



Мемориал благодарности

В Ташкенте состоялась церемония торжественного открытия памятника благодарности узбекскому народу, посвященного 80-летию переселения корейцев в нашу республику. Возведен мемориал по инициативе Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана при поддержке правительства нашей страны.

Хоким города Ташкента Рахмонбек Усманов, мэр города Сеула Пак Вон Сун, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Квон Ён У, председатель ассоциации корейских национальных культурных центров Узбекистана Виктор Пак и другие отметили, что в нашей стране для корейцев, как и для представителей других национальностей, проживающих в Узбекистане, созданы равные и широкие возможности для сохранения, обогащения и доведения до будущих поколений своих национальных традиций и ценностей. Подчеркивалось, что данный монумент, возведенный от имени корейского народа в знак глубокой благодарности за великодушные и доброту узбекского народа, является наглядным подтверждением все более крепнущих дружеских уз между нашими странами.

Корейцы, в одно время волею судьбы оказавшиеся в нашей стране, являются активными членами нашего общества.

Наши соотечественники-корейцы ведут свою деятельность в Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, местных Кенгашах народных депутатов, органах управления, во всех сферах социально-экономической жизни.

- Мы очень признательны вашему государству и народу за созданные достойные условия и возможности для того, чтобы корейская диаспора свободно, мирно и спокойно жила в Узбекистане, - отметил Пак Вон Сун. - Монумент, открытый в ташкентском Сеульском парке в связи с 80-летием проживания корейцев в Узбекистане, послужит дальнейшему укреплению дружеских отношений между нашими странами.

На мероприятии прозвучали песни о дружбе и мире, традициях и ценностях двух народов, были исполнены национальные танцы.

Уз. Фото О. Гуломова (УзА).

Меньше факторов риска

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан и Японское агентство международного сотрудничества (JICA) подписали Протокол по проекту технического сотрудничества "Профилактика и контроль неинфекционных заболеваний".

Ответственной организацией за реализацию этого документа выступит Научно-исследовательский институт общественного здоровья и организации здравоохранения. Проект соответствует целям и задачам Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, в частности, дальнейшему совершенствованию системы охраны здоровья населения.

Согласно исследованиям ВОЗ, неинфекционные заболевания сегодня представляют значительную угрозу жителям планеты. К таким недугам относятся сердечно-сосудистые проблемы, онкологические, дыхательные, а также диабет, ожирение, психические расстройства и повреждения опорно-двигательного аппарата. По статистике, они являются самыми распространенными причинами смерти в мире. В связи с этим ожидается, что проект окажет значительную поддержку и помощь Министерству здравоохранения в работе по уменьшению количества факторов риска, способствующих возникновению таких заболеваний. Будет осуществлена активная деятельность по повышению потенциала региональных филиалов профильных организаций, а также проведен обзор существующих методических материалов для выявления и устранения недостатков. Помимо этого, организуются курсы повышения квалификации для медицинских работников как в нашей стране, так и в Японии.

Н. Джахонгирова.

Актуально

Часто ли с вами бывало такое, что приходилось покинуть то или иное общественное место из-за того, что там слишком накурено, а вы просто не хотите травить себя? В кафе, ресторанах, парках, на базарах и во дворах люди не выпускают сигареты из рук, с чем чаще всего приходится просто мириться. Сегодня число курильщиков высоко, главным образом, из-за того, что товар доступен. Также неумолимо молодеет средний возраст людей, употребляющих табачную продукцию.

В первую очередь в зоне риска находятся подростки, которые подвержены влиянию и манипуляциям больше, чем кто-либо другой. Сначала они пробуют ради интереса, потом продолжают, дабы не отставать от сверстников или казаться "круче". На разумные доводы избавиться от вредной привычки отвечают: "У меня все под контролем, брошу, когда захочу".

- Табак содержит около трех десятков ингредиентов, большинство из которых имеют негативное воздействие на организм, в особенности растущий. Эксперименты, проведенные среди подростков, показали, что курение снижает скорость заучивания и объем памяти. Также замедляется реакция в движении, снижается мышечная сила, под влиянием никотина ухудшается острота зрения. Они становятся раздражительными, вспыльчивыми, появляются рассеянность, - рассказывает главный нарколог Министерства здравоохранения Олег Муштафин. - Зависимость нарушает нормальный режим труда и отдыха не только из-за воздействия никотина на центральную нервную систему, но и в силу желания закурить, появляющегося во время любых занятий. Также дружба с сигаретой опасна тем, что, однажды обзаведясь привычкой, от нее не могут избавиться на протяжении всей жизни. Происходит это потому, что табак является, пусть и в легкой форме, но все же наркотической зависимостью. По мнению Всемирной организации здравоохранения, курение кальяна также несет серьезную опасность для здоровья и не является безвредной альтернативой сигаретам. Выдыхаемый дым содержит токсические вещества, приводящие к раку легких, заболеваниям сердца и другим недугам. Средняя продолжительность курения кальяна - от тридцати минут до полутора часов - равносильна 150 выкуренным сигаретам.

Вопросом того, как уберечь молодое поколение от пагубной привычки, занимаются министерства здравоохранения, на-

Зависимость от дыма

родного, высшего и среднего специального образования и подведомственные им организации.

- В соответствии с Указом Президента "О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан" от 7 февраля 2017 года в образовательных учреждениях страны инициированы мероприятия по улучшению знаний в области медицины с целью воспитания гармоничного поколения. Так, каждая последняя пятница месяца объявлена "Днем здоровья", в рамках которого специалистами проводятся встречи с учащейся молодежью. Совместно с подразделениями Министерства внутренних дел в феврале-марте этого года организовали профилактические мероприятия, направленные на повышение осведомленности нового поколения по таким вопросам, как курение, наркомания и другие. Помимо этого, разъяснительные беседы проходят в учебных заведениях в дни духовности, на информационных и кураторских часах, - отмечает директор Центра "Мавнавият ва маърифат" при Министерстве высшего и среднего специального образования Акбар Эшмурадов. - Также для эффективного проведения свободного времени ребятами, проживающими в общежитиях, проводятся соревнования, турниры и много другое.

Государством приняты соответствующие нормативные акты против популяризации курения среди молодежи. В первую очередь это Закон Республики Узбекистан "Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции" от 5 октября 2011 года, направленный на защиту здоровья граждан, прежде всего подрастающего поколения от вредного воздействия, а также создание организационных и правовых условий формирования и утверждения в обществе здорового образа жизни. Но не все его пункты выполняются должным образом. Например, статья 13 этого документа запрещает продажу табачной продукции объектами торговли, расположенными в радиусе менее пятидесяти метров от образовательных, спортивных и религиозных учреждений. В то же время, например, общеобразовательная школа №208 в Мирзо-Улугбекском районе столицы расположена менее чем в 100 метрах от небольшого базарчика, где со всем прочим продаются сигареты, в

том числе штучно. Это настолько близко и доступно, что ребята за 15 минут большой перемены могут купить, выкурить сигарету и вернуться обратно. А прямо напротив рынка расположена точка оптовой продажи алкогольной и табачной продукции. Такую картину можно наблюдать во многих местах по всей стране. Возможно, подобные факты упускаются из виду соответствующими органами как при регистрации объекта торговли, так и при обзезде территории. Здесь речь идет еще и об ответственности педагогического состава, администрации школы и родителей учеников, которые вправе написать жалобу и прекратить распространение вредной продукции вблизи заведения.

Более эффективно работает статья 23 Закона "О рекламе", которая запрещает как использование прямой рекламы табачной продукции, так и других ее видов, в числе которых безвозмездное распространение образцов изделия, спонсирование мероприятий с упоминанием товаров. Помимо этого, соответствующие положения присутствуют и в таких международных актах, как Рамочная конвенция Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака.

Одним из последних нормативных документов в этой сфере стало утвержденное приказом министра здравоохранения Положение о порядке изготовления и размещения табличек, предупреждающих о недопустимости употребления алкогольной и табачной продукции и оповещающих о специально отведенном месте и (или) помещении для употребления табачной продукции, принятое в ноябре прошлого года. Документ официально вступил в силу в марте 2017-го, но сегодня таких табличек в общественных местах практически не отыскать. Зато наблюдается другая хорошая тенденция - в местах общественного питания сокращается количество залов, где разрешено употреблять табачную продукцию. А особенно популярны у молодежи кофейни и рестораны быстрого питания и вовсе запрещают ее использование.

В целом в ситуации с курением в стране наблюдаются хоть и небольшие, но положительные сдвиги, а устранение остальных проблемных вопросов только еще больше улучшит качество жизни нынешних и будущих поколений.

Нигора Махамова.

Реклама

АО "Гулистон экстракт-ёг" пролевет срок на 21 день со дня опубликования тендерные торги 24/17 на поставку линии дезодорации

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО "Inter Investment Consulting", Республика Узбекистан, г.Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, д. 50, кв. 7. Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 24 июля 2017 года.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО "Inter Investment Consulting", Республика Узбекистан, г.Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, д. 50, кв. 7. Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66. E-mail: iic.utp@mail.ru

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО "Inter Investment Consulting" по указанному выше адресу. Контактное лицо: Умаров Тимур. Телефон (+998 97) 771-25-10.

17-163

Министерство культуры Республики Узбекистан объявляет сроком на 30 дней со дня опубликования тендерные торги №27/17 на поставку оркестровых музыкальных инструментов, запасных частей и специального инструментария

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО "Inter Investment Consulting", Республика Узбекистан, г.Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, д. 50, кв. 7. Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 12.00 (время ташкентское) 2 августа 2017 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, г.Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, д. 50, кв. 7.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО "Inter Investment Consulting" по указанному выше адресу. Контактное лицо: Умаров Тимур. Телефоны: (+998 97) 771-25-10, (+99871) 235-35-66.

17-163

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности по поставке медицинского оборудования!

МЕДИЦИНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет тендерные торги на поставку **"Цифровой рентгенографической установки (на основе плоскопанельного детектора) на два рабочих места"** для собственных нужд в лечебно-профилактическом учреждении МВА Республики Узбекистан.

1. Предмет тендера: **"Цифровая рентгенографическая установка (на основе плоскопанельного детектора) на два рабочих места"**. Количество - 4 комплекта.

2. С коммерческими требованиями можно ознакомиться на сайте "mvd.uz" или "iiv.uz".

Наш адрес: Медицинское управление МВА Республики Узбекистан, г. Ташкент, Яксарайский район, ул. Сарабустон, 11.

Справки по телефону: (+998 71) 231-34-24, (+998 71) 231-57-84, (+998 90) 990-59-12. Факсы: (+998 71) 233-60-05, 232-25-47.

E-mail: TB_IIV@mvd.uz; m.k.pozilkhanova@mail.ru

Контактное лицо: Мохира Позилханова.

17-161

Реклама в «ПВ»

залог вашего

УСПЕХА!



АО "Аммофос-Максам" пролевет срок на 21 день со дня опубликования тендерные торги на поставку:

- Тендер №17/17 - "Насос ТХИ 160/29"
- Тендер №18/17 - "Насос ТХИ 45/31"
- Тендер №20/17 - "Вентилятор ВНЖ-13,5"
- Тендер №21/17 - "Вентилятор ВНЖ-15,5"
- Тендер №22/17 - "Автосамосвал"

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО "Inter Investment Consulting", Республика Узбекистан, г.Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, д. 50, кв. 7. Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 24 июля 2017 года.

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО "Inter Investment Consulting", Республика Узбекистан, г.Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, д. 50, кв. 7. Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66. E-mail: iic.utp@mail.ru

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО "Inter Investment Consulting" по указанному выше адресу. Контактное лицо: Умаров Тимур. Телефон (+99897) 771-25-10.

17-163

Национальный банк ВЭД РУз приглашает к участию в конкурсном отборе независимые оценочные компании для оценки и экспертизы отчета об оценке рыночной стоимости бизнеса, 100% доли в уставном фонде ООО "Toshkent Qog'ozl".

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанном конверте на фирменном бланке с печатью и подписью до 5 июля 2017 года включительно.

Дополнительная информация по телефону: 234-11-22, 234-15-60, факсу 234-43-31 или на сайте www.nbu.uz

Адрес: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Департамент инвестиций

17-72

Спортивная хроника

Второй шаг на пути в Токио-2020

■ В Астане (Казахстан), где состоялась чемпионат и первенство Азии по художественной гимнастике среди представительниц четырнадцати государств, наши соотечественницы завоевали 17 наград, шесть из которых - высшего достоинства.

Как и ожидалось, блестяще выступила лидер национальной сборной Анастасия Сердюкова в индивидуальном зачете. Она набрала наибольшее количество баллов в многоборье и стала абсолютной чемпионкой. На ее счету еще два "золота" за отличные финальные композиции в упражнениях с булавами и лентой. Анастасия уверенно возглавляет список сильнейших "художниц" в азиатском рейтинге.

Три медали и на счету Сабрины Ташкенбаевой. В ее активе "бронза" в многоборье, и только своей старшей подруге Сабина уступила в упражнениях с теми же булавами и лентой. Дважды поднялась на вторую ступеньку пьедестала почета.

Второе место заняли землячки в женском командном первенстве, и в групповой программе с обручами тоже оказались на второй позиции Алина Касимова, Динара Равшанбекова, Ксения Александрова, Гузаль Райманова, Карина Тагаева и Сафия Бозорова.

Отметим, что эти девушки успешно выступили и на недавно прошедших в Баку Играх исламской солидарности, которые, по признанию специалистов, стали первым шагом на пути к Олимпиаде в столице Японии. На азербайджанском гимнастическом помосте узбекистанки записали в актив шесть призов. Уверенная поступь и в Астане свидетельствует о том, что тренерский штаб выбрал тактически правильный путь марафонского похода в Токио-2020. Стабильно высокие результаты - тому подтверждение.

Порадовали юниорки. Привезли домой девять призов. Растет достойная смена мастерам. Зарубежные эксперты обратили особое внимание на талантливую Тахмину Икрамову, завоевавшую сразу четыре награды различных достоинств, а также выделили Лолу Закирову - две медали. В числе ведущих узбекистанки оказались как в командном первенстве, так и в групповых упражнениях с десятью булавами. Отметим, что большинство членов сборной - воспитанницы Республиканской специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва, что свидетельствует о высоком клде наставников по гимнастике.

Почетный трофей - у дебютанта

■ Определились победители в розыгрыше Кубка Узбекистана по спортивному боулингу. Сенсацию преподнес дебютант престижного турнира Даврон Туйчиев. Он опередил признанных мастеров. В финале одолел прошлогоднего победителя Кубка страны Равшана Абдусаматова.

В соперничестве среди женщин вот уже который сезон продолжается борьба за первое место между Татьяной Лефтер и Саёрой Махмудовой, лидерами отечественной школы боулинга. На этот раз Татьяна взяла реванш за поражение от Саёры в минувшем сезоне и к титулу чемпионки Ташкента добавила главный приз в розыгрыше Кубка республики.

Задел разный

■ Вполне ожидаемо завершились первые четвертьфинальные матчи розыгрыша Кубка Узбекистана по футболу.

На своем поле каршинский "Насаф" не оставил никаких шансов "Кокану-1912". На встрече забито пять мячей, четыре из них - в ворота кокандцев. Заметим, кстати, что гости первыми открыли счет.

Громко заявив о себе в начале сезона, самаркандское "Динамо" к концу первого круга резко слало темп. И в розыгрыше почетного трофея футболисты из древнего города не смогли одолеть "Машьял" из Мубарека. Пропустив в начале второго матча гол, хозяйка поля так и не смогла отыграться, хотя в запасе было больше получаса игрового времени. Впрочем, минимальный счет позволяет динамовцам взять реванш в ответном матче, так как и "Машьял" тоже выступает нестабильно, по настроению.

У ферганского "Нефтчи" крайне неудачно складывается ситуация в чемпионате страны. Значится в числе аутсайдеров. Лишь удачный расклад в споре за Кубок Узбекистана - единственная возможность пробиться подопечным нового главного тренера Валима Абрамова на турнир Лиги чемпионов Азии, присоединиться к топ-клубам республики. Та же ситуация и у "Бунёдкора", растерявшего много очков в чемпионате, у руля которого амбициозный наставник Миржолот Касымов. Оба специалиста полны желаний вернуть славные традиции команды.

На встрече этих двух коллективов, утративших былой блеск, повезло ташкентцам. За минуту до финального свистка победный гол оказался в активе сына главного тренера - Миржолота Касымова - 2:1.

Еще один четвертьфинал между "Локомотивом" и "Бухоро" состоится сегодня. Перенос связан с тем, что железнодорожники в тот день сыграли отложенный матч с "Металлургом". Главный претендент на "золото" уверенно выиграл - 3:1. "Локомотив" прочно утвердился на первом месте в турнирной таблице чемпионата, опережая конкурента на второй позиции - "Кокан-1912" аж на семь очков.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

AGROBANK
Новые возможности с **AGROBANK MOBILE**

Теперь все наши клиенты имеют возможность подключить в мобильном приложении любые свои пластиковые карты, выпущенные коммерческими банками страны.

Теперь вы можете одновременно пользоваться всеми своими картами в одном приложении от Агробанка и осуществлять все виды оплат. Все платежи проводятся в режиме онлайн. Для получения дополнительной информации обращайтесь в местные отделения банка или на сайт agrobank.uz

Оставайтесь с нами и ждите больше возможностей от Агробанка!

УДОБНО
Вы без лишних хлопот осуществляете денежные операции и переводы с помощью Агробанк мобильного приложения. А также контролируете остатки денежных средств на карте.

ОПЕРАТИВНО
В течение нескольких секунд получаете выписку по карте и историю операций. Также можете оплатить в магазине и коммунальные услуги.

НАДЕЖНО
Ваши денежные средства будут гарантированно переведены в любое время и в любом месте страны.

Регистрация в Агробанк Mobile:
Поставьте "Сити" и "Интернет" через оператора или скачайте приложение в Google Play или App Store.
Заполните и проверьте валидность номера карты, срок ее действия и номер мобильного телефона.
После успешного ввода информации вы получите СМС-код, который введете в специальное поле.
Укажите полные данные Ф.И.О. и введите электронный адрес.
Получите подтверждение.
Вы получите СМС-код и сможете активировать Агробанк Mobile.

В Агробанк Mobile доступны следующие услуги и платежи:

- Телефония
- Ведение личного счета
- Кредитование
- Платежи
- Телебанк
- История
- Пополнение счета
- Перевод средств с карты на карту
- Сайт
- Страхование
- Обращение
- Акции
- Подарки
- События

Внимание пользователям!

Перевод денежных средств с карты на карту НЕ ОГРАНИЧЕН (исключением может быть пользование картой на стороне другого банка).

Стоимость услуги перевода средств с карты на карту - 1%.

Агробанк Mobile
МОБИЛЬНЫЙ БАНКИНГ ХИЗМАТИ

Услуги лицензированны.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А. С. Усманов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн.53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46
Ташкент (0371) 233-05-18

Ташкентская область (99898) 128-64-11
Ургенч (0597) 792-00-82

Дежурный редактор - Б. Атаджанов
Корректор - А. Комаха

Дежурный - К. Кайсарова
Дизайн и верстка - В. Лихолетов

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 18727 экз. Заказ Г-729

Итого по УзА: 21.50 Время подписки: 22.30 1 2 3 4 5